

小李家红色旅游季启动 在革命教育中接受精神洗礼



开幕式上的精彩演出把观众带回那段波澜壮阔的红色岁月。 ■ 摄影 记者 万善朝

■ 首席记者 肖干 通讯员 杨晓华

本报讯 精彩的文艺演出点燃红色激情,参加小推车比赛体验奋勇支前的强大力量。5月18日,小李家第六届红色旅游季在濉溪县韩村镇举行。

小李家第六届红色旅游季以“赓续淮海战役精神助力乡村振兴发展”为主题,旨在深入挖掘和盘活红色资源,推动红色旅游和乡村振兴融合发展。当日上午的开

幕式上,开场舞《习习春风润江淮》、歌曲《向往》、原创情景剧《支前路上》、情景朗诵《筑梦未来》等接连上演,将全场观众带回那段波澜壮阔的红色岁月,充分领略到革命先烈的英雄壮举,在流淌的红色文化中接受精神洗礼。

铿锵有力的淮北大鼓,热闹欢腾的踩街游行,琳琅满目的非遗文化作品展示……活动还精心设置农特产品展销会、民俗文化展演、小推车比赛、摇滚专场表演等,进

一步打响“红色濉溪”品牌,集中展示当地的红色资源、秀美风光、乡土人情、民风民俗和特色产业。

淮海战役是解放战争时期中国人民解放军华东野战军、中原野战军对国民党军进行的,为解放全中国奠定胜利基础的战略性进攻战役。期间,淮海战役总前委先后进驻临涣文昌宫、韩村小李家,并在小李家指挥了围歼黄维兵团、阻击南北援敌以及追击、包围杜聿明集团的作战,取得了淮海战役第二

阶段的胜利,并为下一步全歼杜聿明集团奠定坚实基础。

近年来,濉溪县以弘扬淮海战役精神红色文化为重心,整合优化县内红色旅游资源,积极推进“双堆集镇文旅综合服务中心”等重点文旅项目建设,在临涣文昌宫、韩村小李家探索“红色旅游+”多业态融合发展,为文旅产业发展注入红色动能,形成资源优化、空间有序、产品丰富、功能完善的全域旅游发展新格局。

交通安全 从“头”开始

5月15日,烈山区杨庄街道新杨社区联合交警四大队开展“交通安全,从‘头’开始”主题宣传活动。

活动通过展示典型事故案例、讲解交通安全法规以及互动游戏的方式,让小朋友们亲自体验如何正确佩戴头盔,如何正确过马路等。同时,交警提醒居民在骑行电动车时要遵守交通规则,不闯红灯、不逆行、不随意变道等。社区志愿者则向过往居民发放交通安全宣传资料,耐心解答居民们对于交通安全的各种疑问。

■ 摄影 记者 刘露 通讯员 高杰



临涣化工园区节能宣传周活动氛围浓

■ 记者 闫肃 通讯员 张鹏飞

本报讯 5月13日至19日是“全国节能宣传周”,5月15日是“全国低碳日”。为大力倡导绿色低碳生产生活方式,促进企业绿色转型发展,连日来,淮北临涣化工园区精心安排、周密部署,广泛开展节能降耗宣传教育,推动减污降

碳协同增效,营造节能降碳的浓厚氛围。

“全国节能宣传周”活动主题是“节能降碳,你我同行”,“全国低碳日”活动主题是“绿色低碳,美丽中国”。临涣化工园区围绕活动主题,在相润金鹏酒店开展了现场主题宣传和节能讲座宣传,宣贯了国家有关“双碳”及节能的方针政策、

生态文明、节约集约及绿色低碳发展理念等,吸引了园区40家企业参加。

进一步普及了生态文明、绿色发展理念和知识,营造简约适度、绿色低碳、文明健康的社会风尚,持续提升园区企业节能降碳意识和能力。

记者了解到,临涣化工园区“十四五”以来,园区规上产值从

127亿元增长到210亿元,单位产值能耗下降33.4%。单位工业增加值能耗年均下降超7%,2023年下降幅度达到9.2%。各企业节能技改资金总投资7.8亿元,可年均节约7万吨标煤能耗。其中,盈德空分项目是全省第1个通过全部使用新增可再生能源而免于能耗置换获得节能批复的工业项目。

“‘淮’旧·潮乐”音乐年代秀火热上演

■ 记者 刘星

5月19日,一场主题为“‘淮’旧·潮乐”的音乐年代秀,在我市的新打卡地——老电厂文化街区火爆开唱。这场充满激情、活力和创新元素的音乐秀为音乐爱好者们带来了一场难忘的视听盛宴。

当日晚上7点多,位于古城路与濉溪北路交叉口西侧的“1969淮北市老电厂文化街区”内人潮涌动。无计划乐队、和乐队、涂鸦桥乐队受邀参加,他们分别演唱了上世纪80年代、90年代,以及2000

年以来的摇滚代表作品。简单的舞台造型、音响道具、鲜明的乐队标志,构成了音乐会的主场。歌手的精彩演唱瞬间点燃了全场的气氛,他们用歌声诠释着热情和梦想,与现场观众共同享受着音乐所带来的激昂和欢乐。

上世纪80年代的喇叭裤、花衬衫;上世纪90年代的牛仔衣、“波浪卷”;2000年以来的青春潮流、科技崛起;每一个充满回忆的年代,都有音乐的陪伴。通过沉浸式的年代体验场景,让现场的观众仿佛穿越时空,重温那

段激情燃烧的岁月,感受音乐的魅力。“老电厂文化街加上摇滚,霎那间,把我拉回到小时候。《海阔天空》前奏一响,我整个人都止不住地抖。”市民王先生激动地说。

记者看到老电厂文化街以怀旧为主题,呈现昔日的淮北城市风貌,复古街区、怀旧风物满满的都是复古年代回忆,唤起很多人儿时的记忆。怀旧复古遇见青春活力,感受摇滚魅力的同时,市民情不自禁地拿起手机打卡拍照。此外,主办方还在现场设置了一

些流动商业体,吸引众多游客驻足,也带动了夜经济的发展。

晚上10点,“‘淮’旧·潮乐”音乐年代秀演出落下帷幕,一旁的观众依依不舍地离开场地。因为一场摇滚,记住一座城市。无数乐迷为共同的爱好奔赴老电厂文化街区,在这段心灵狂欢和青春回忆中,传递的不只是音乐,还有城市的文旅新名片。

据介绍,市相关部门还将陆续于周末以及节假日在老电厂文化街区推出更多精彩活动,让这份“摇滚热”继续“嗨”下去。

“5·20公交车驾驶员关爱日”主题活动举办

■ 记者 刘星 通讯员 俞冰清

本报讯 5月20日,在第6个“全国公交车驾驶员关爱日”来临之际,由市总工会、市交通运输局共同主办,“5·20公交车驾驶员关爱日”主题活动在淮北花木文化城举行。

活动由公交车驾驶员代表宣读了倡议书拉开序幕。近年来,我市不断织密线网布局、优化运力结构、筑牢安全屏障、提升服务品质,全力打造让政府放心,让市民满意的公交体系,努力让广大市民的出行更舒心、更美好。而这背后都离不开默默无闻无私奉献的公交驾驶员。倡议书呼吁社会各界给予公交车驾驶员更多的理解与支持。活动现场,市总工会为淮北公交公司全体驾驶员捐赠了职工互助

保险。

同时,淮北公交公司开展“最美公交车驾驶员”推选宣传活动,评选出32位淮北公交“最美公交车驾驶员”。并为他们颁发了荣誉证书。这些“最美公交车驾驶员”以优质的服务、高度的责任心和无私的奉献精神赢得了广大市民的赞誉。淮北公交公司“最美驾驶员”代表李婷表示:“在这个特殊的日子里,感受到了社会各界的关心关爱,以后将努力工作,以最优质的服务回馈给广大乘客。”

当“祝你生日快乐”的音乐响起,30位5月份过生日的公交驾驶员吹灭生日蜡烛,现场的氛围达到了高潮。“今天是我的生日,我感受到了关爱。蛋糕很甜,吃在嘴里美在心里。”公交驾驶员任明见边吃蛋糕边笑着说。

2024年淮北市青少年 科技体育航空航天模型锦标赛开赛

■ 记者 徐志勤

本报讯 5月18日,由市教育局、市科学技术协会、市文旅体局共同主办的2024年淮北市青少年科技体育航空航天模型锦标赛在濉溪县第一实验学校拉开帷幕,共吸引了来自全市33所学校的787名航模爱好者参加。

当日,在“中国龙橡筋”动力飞机竞时赛的比赛中,选手们全神贯注,激烈角逐。不断调整飞机的橡筋动力,力求达到最佳飞行效果。他们精心制作的航模在赛场上翱翔,每一次起飞、降落都牵动着观众的心弦。选手孟川是第二

次参加此项比赛了,14.97秒和21.04秒的成绩,让他在小组赛中脱颖而出。

在为期两天的比赛中,选手们参与了包括中国龙橡筋动力飞机竞时赛、“小力士”伞降火箭竞时赛、嫦娥一号火箭竞时赛、无人机障碍赛、水火箭打靶赛等在内的8个项目的激烈比拼。这些项目不仅考验了选手们的航模制作技能和飞行操控能力,更体现了他们对科技创新和体育精神的追求。

据了解,此赛事已经成功举办多年,不仅为广大航模爱好者提供了一个展示自我、交流学习的平台,更进一步激发了青少年对科技创新和体育运动的热情。

淮北铁塔公司圆满完成演唱会通信保障任务

■ 记者 王陈陈 通讯员 郝方军

本报讯 5月17日,口子酒业75周年庆典“兼香之夜”群星演唱会在我市顺利举办。作为此次演唱会通信保障部门,淮北铁塔公司高度重视,联合运营商提前部署,确保完成此项重大活动保障。

接到保障任务后,公司按照“网络保障全面、应急响应迅速、通信万无一失”的目标,组建应急保障工作组,根据场馆功能分区和坐

席分布情况,研究制定保障方案,采取在场馆内外架设“快忧应急”AAU设备、优化调整场馆周边5个基站等措施,确保演唱会通信网络畅通。

演唱会期间,场馆内外实现信号全覆盖。同时,公司运维部负责人带班值守,4支应急保障队伍在场馆外时刻待命,对宽带互联网进行实时监控,确保故障发生后可以在第一时间高效处置,让观众们可以及时通过网络分享演唱会现场盛况。

“节水中国 你我同行”主题宣传进校园

■ 记者 王陈陈 通讯员 郝书芳

本报讯 为深入推进实施国家节水行动,增强全社会节水意识,近日,市水务局联合杜集区农业农村水利局走进杜集区实验小学,开展“节水中国 你我同行”主题宣传活动。

活动中,工作人员摆放了节水宣传展板、张贴节水宣传海报、悬挂节水横幅,向学生们发放了《中小学生节约用水倡议书》、节水宣传手册系列读本等,用浅显易懂的语言把节水理论和生活实际联系起来讲解节水知识,带动学生们一起在学校关键用水部位张贴节水宣传标识,以实际行动强化学生们的节水意识。

在多媒体活动室,带领学生们一起观看

了《节约用水 荡涤文明》《节约用水 从娃娃抓起》等节水宣传视频,倡导节约用水、一水多用,引导同学们自觉树立节水理念,积极参与节水实践。

在教室里,以班会形式给学生带来一堂生动活泼的节水教育课,围绕“水从哪里来,我们该如何节约用水?”主题,向学生们讲解了水资源的紧缺性和节约用水的重要性,鼓励大家分担日常生活节水小妙招。学生们踊跃发言,认真做好学习记录。

此次节水宣传进校园活动,进一步激发了学生们节约用水的责任感。大家纷纷表示要从自己做起,从小事做起,争做合格的节水志愿者,以自身行动辐射带动整个家庭乃至全社会节约用水。

国际博物馆日:小记者开启生动文化之旅

■ 记者 徐志勤

本报讯 5月18日是“国际博物馆日”。近日,市第一实验小学的小记者们来到了市博物馆,开启了一场生动的文化之旅。

活动现场,工作人员向小记者介绍了大运河的历史变迁和意义,以及大运河出土陶瓷器的价值。小记者们听得津津有味,不时发出赞叹之声。紧接着,市博物馆的MG动画社教课堂——“石头上的画卷”吸引了他们的目光。通过生动的动画和详细的讲解,小记者们了解了汉画像石文化的魅力。

同时,通过教师端向学生端设备发起互

动问答、互动游戏等环节,激发了小记者们的学习热情和兴趣。孩子们争相回答问题,现场气氛热烈而活跃。

小记者们还参观了市博物馆的各个展厅。他们被一件件精美的文物所吸引,驻足观看,认真聆听工作人员的讲解。这些文物不仅展示了淮北地区丰富的历史文化遗产,也让他们感受到了中华文明的博大精深。

市第一实验小学大队长辅导员马强介绍,通过这场文化之旅让学生们了解了大运河和汉画像石文化的知识,更激发了他们对传统文化的热爱和兴趣。同时,也让他们更加珍惜和传承这些宝贵的文化遗产。

海宫社区开展垃圾分类宣传活动

■ 记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 为增强垃圾分类意识,更好地推进垃圾分类工作,倡导文明、节约、低碳的生活方式。同时引导辖区居民积极参与其中,近日,相山区相南街道海宫社区深入开展垃圾分类宣传活动。

活动中,志愿者们向居民们普及垃圾分类知识,发放垃圾分类宣传单页,讲解如何区分可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾。志愿者们还着重向居民科普有害垃圾的种类,包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等垃圾,这些垃圾需要特殊安全

处理。在桶边值守处,志愿者们检查垃圾投放是否合规,将未投放到位的垃圾分别投放到对应的垃圾箱内。对前来投放垃圾的居民进行现场指导投放,讲解垃圾分类知识及定点投放说明,引导居民正确垃圾分类。

此次垃圾分类宣传活动,对居民自觉养成垃圾分类的习惯、提升绿色环保理念,以及引导居民科学正确地进行垃圾分类起到了积极的推动作用。下一步,海宫社区将继续做好垃圾分类宣传活动,号召更多的党员、志愿者参与到垃圾分类、美化环境等服务过程中,助力社区垃圾分类工作开展,共同营造绿色和谐的生活环境。